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Interrogazione su temi di attualità n. 36-03-2025 “Un poligono di tiro in Val Badia?” – risposta scritta 
 
 
Gentili Consiglieri, 
 
non essendo stata trattata la Vostra interrogazione su temi di attualità in oggetto durante la seduta del 
Consiglio provinciale, Vi invio con la presente la risposta per iscritto, come previsto dal regolamento. 
 

1. A che punto è giunto l’iter amministrativo nei competenti uffici provinciali del progetto citato in 
premessa, comprendendo nella risposta una descrizione delle criticità emerse e una panoramica 
sulle inerenti norme di legge? 
 
La Giunta provinciale, con delibera n. 717 del 04.10.2022, ha approvato una modifica della zona per 
attrezzature collettive sovracomunale, della pista da fondo, della zona per attrezzature collettive – 
amministrazione e servizi pubblici e del parcheggio pubblico in località Sarè a San Cassiano e la sostituzione 
dell’articolo 36 delle norme d’attuazione al piano urbanistico per la Zona Sciarè, ammettendo la realizzazione 
di un poligono di tiro all’interno della zona. 
 
Ora, la Giunta comunale di Badia ha approvato con delibera n. 208 d.d. 25.09.2024 una modifica dell’articolo 
36 delle norme d’attuazione riguardante la zona per attrezzature sovracomunali Sciarè, perchè “in seguito al 
ricorso dell’associazione Italia Nostra aps di data 25.03.2024 e del relativo procedimento giudiziale pendente 
sub RG n. 89/2024 avanti al TRGA di Bolzano, si rende necessaria l’integrazione dell’art. 36 delle norme di 
attuazione al piano urbanistico, onde definire in modo più concreto e inequivocabile la realizzazione del 
poligono di tiro all’interno della zona”. 
 
L’iter amministrativo non è ancora stato completato. Per garantire completezza e conformità alle normative 
vigenti, l’Ufficio Pianificazione paesaggistica e comunale ha richiesto al Comune di Badia la seguente 
documentazione integrativa: 

− Relazione illustrativa articolata comprensiva dell’individuazione degli interventi di valorizzazione del 
paesaggio, ai sensi dell'articolo 52, comma 4, lettera a) della legge provinciale n. 9/2018 “Territorio e 
paesaggio”; 

− Il parere della Commissione comunale territorio e paesaggio, ai sensi dell'articolo 53, comma 1 della 
legge provinciale n. 9/2018; 

− Le osservazioni ricevute, scaduto il termine della pubblicazione, ai sensi dell'articolo 53, comma 5 della 
legge provinciale n. 9/2018; 

− La documentazione relativa alla verifica di assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica 
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(VAS), ai sensi della legge provinciale n. 17 del 13 ottobre 2017 “Valutazione ambientale per piani, 
programmi e progetti”; 

− Trasmissione della certificazione di avvenuta consegna (ID della consegna) degli allegati grafici e/o 
normativi (portale ufficiale per l'intercambio dei geodati dei piani); 

− Classificazione acustica della zona, ai sensi dell’art. 6, comma 3 della L.P. n. 20 del 5 dicembre 2012 in 
lingua tedesca ed italiana. 

− Allegato F ai sensi dell'articolo 22, comma 3, della legge provinciale n 6 del 12 maggio 2010 “Legge di 
tutela della natura e altre disposizioni”, relativo alla Valutazione di incidenza per progetti e piani 
all'interno dei siti Natura 2000 (https://civis.bz.it/it/servizi/servizio.html?id=1039244). 

 
Non appena il Comune fornirà la documentazione richiesta, si procederà con la valutazione della modifica; la 
richiesta deve ancora essere trattata dalla Commissione provinciale per il Territorio e il paesaggio. 
 
 
Cordiali saluti 
 
 

L‘Assessore 

Peter Brunner 

(firmato digitalmente) 
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